
 
Novi Sad, 23. maj 2025. 

 
OD SEMENA DO DRONOVA 

 
 

Međunarodni poljoprivredni sajam je održan od 17. do 22. maja. 
Tokom šest dana okupio je više od 1000 izlagača iz oko 40 zemalja. 

Održano je 10 kolektivnih izložbi - Italija, Holandija, Češka, Španija, Mađarska, Evropska unija, Severna Makedonija, 
Crna Gora, Privredna Komora Republike Srpske i Ambasada Indonezije. 

Sajam je otvorio ministar poljoprivrede Dragan Glamočić u Kongresnom centru „Master“. Na ceremoniji su se 
obratili i ambasador Italije u Srbiji Luka Gori, predsednica Pokrajinske vlade Maja Gojković, 

gradonačelnik Novog Sada Žarko Mićin i generalni direktor Novosadskog sajma, Slobodan Cvetković. 
Prema evidenciji Novosadskog sajma registrovani broj posetilaca je oko 100.000. 

Najsrećniji posetilac je Vukašin Kurbalija iz Novog Sada koji je u Poklon-igri osvojio traktor John Deere 5045d. 
 
 

Uz najveći agrobiznis događaj su, kao i ranije bili Globos osiguranje - Generalni sponzor, Al Dahra - Zlatni 
sponzor, Banka Poštanska štedionica - Banka partner, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, 
Pokrajinska vlada sa sekretarijatima za poljoprivredu i privredu, Grad Novi Sad i Kompanija Kite DOO - Darodavac u 
Poklon-igri. Poljoprivredni sajam, nosilac oznake „Najbolje iz Vojvodine“, ove godine je imao snažnu podršku 
Strateškog partnera – Italije. 
 
 
GLOBOS OSIGURANJE - GENERALNI SPONZOR  
  Kako kaže Bojana Čarmak Pribilović, direktorka marketinga Globos osiguranja zadovoljni su brojem posetilaca, 
ostvarili su veliki broj poslovnih kontakata. Štand je bio izuzetno posećen, a imali su promotivne aktivnosti i vredne 
nagrade koje su privukle veliki broj potencijalnih klijenata. Po njihovim rečima saradnja sa Sajmom je uvek na 
vrhunskom nivou. 
 
KOMPANIJA AL DAHRA - ZLATNI SPONZOR  

Dejan Stajić, domaćin štanda kompanije „Al Dahra“ ocenjuje saradnju kao idealnu, naglašava da su svi zahtevi 
ispunjeni i da je svaka godina bolja od prethodne. Reakcije kolega su pozitivne kada je reč o celokupnom nastupu. 
Održali su oko 50 sastanaka na štandu sa velikim preduzećima, malim poljoprivrednim proizvođačima i pojedincima 
koji se bave stočarstvom i biljnom proizvodnjom. Zadovoljni su odzivom klijenata koji su posetili štand. Dosta njih, koji 
su već njihovi klijenti su dolazili sa željom da sarađuju i u drugim oblastima – potrošni materijali, rezervni delovi i 
slično. 

 



BANKA POŠTANSKA ŠTEDIONICA – BANKA PARTNER 
Aleksandar Čortan, član Izvršnog odbora Banke „Poštanska štedionica“ je istakao da je izlaganje Banke 

„Poštanska štedionica“ opravdalo prisustvo na Sajmu, kao i prethodnih godina. Mobilna ekspozitura omogućila je da 
se na licu mesta procesuiraju svi zahtevi za poljoprivrednike i fizička lica, a upita poljoprivrednika za stambene kredite 
za mlade bilo je u većem procentu. Takođe, zabeležen je veliki broj upita za nabavku opreme i mehanizacije. Kako kaže 
svi zahtevi će biti adekvatno obrađeni i sa klijentima će biti nastavljena komunikacija i nakon Sajma. Postojalo je 
interesovanje i za nekoliko investicionih kredita. Tokom Sajma ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede 
Dragan Glamočić, predsednik IO Banke "Poštanska štedionica" Bojan Kekić i član Izvršnog odbora Banke "Poštanska 
štedionica" Aleksandar Čortan, na štandu Ministarstva poljoprivrede, potpisali su ugovor o subvencionisanim 
kreditima namenjenim poljoprivrednicima. 
 
 
KITE DOO – DARODAVAC U POKLON IGRI 

U kompaniji Kite, nastup na ovogodišnjem Poljoprivrednom sajmu ocenjuju iznenađujuće uspešnim. Prema 
rečima menadžera prodaje poljoprivrednih mašina i opreme Borisa Budurina, prodali su više od 10 traktora, dva 
kombajna od kojih i onaj izložen ispred glavnog ulaza na Novosadski sajam, dva telehendlera, više od 20 sistema za 
navodnjavanje i veći broj priključnih mašina. Poljoprivredni sajam su iskoristili i za promociju projekata Kite sektora 
agronomija, a posebnu pažnju posetilaca privukla je mogućnost da deo mašina otplate merkantilnom robom. Verujem 
da su uspeli u tome jer im je, tokom celog Sajma, štand bio izuzetno dobro posećen kako je rekao izvršni direktor Kite 
Sektora agronomija Vlastimir Filijović. 
 
ITALIJA – STRATEŠKI PARTNER POLJOPRIVREDNOG SAJMA 
  Na velikom štandu Italije predstavilo se 15 kompanija.  Jedna od njih – “Unitec” 13. put je na Međunarodnom 
poljoprivrednom sajmu, a kao najveću prednost ovogodišnjeg učešća ističu to što su uštedeli vreme i 3.000 kilometara, 
jer su na Sajmu organizovali sastanke sa komintentima iz Srbije i drugih zemalja. Kao i prethodnih godina, voćari i ratari 
iz Srbije, ali i predstavnici kompanija iz zemalja u okruženju interesovali su se za proizvode firme Sorma SPA, čije 
proizvode na tržište Srbije plasira ITA DOO. Kao prednost izlaganja na Sajmu ističu kontakt sa drugim proizvođačima, 
ali i poljoprivrednicima od kojih dobijaju povratne informacije. Predstavnici kompanije “Cermac”, inače prvi put na 
Sajmu, održali su sastanke i razmenili kontakte sa predstavnicima više od 20 firmi.   
 
DELEGACIJA EVROPSKE UNIJE U SRBIJI 
  Na štandu Evropske unije održano je više od 30 programa. Najveće interesovanje posetilaca bilo je za serijal 
„Agrorazgovori“ gde se govorilo o različitim temama - od primene novih tehnologija i proizvodnje organske hrane do 
upotrebe pesticida. Održana su i četiri susreta poljoprivrednika sa ekspertima iz različitih oblasti nazvana „Pitaj 
stručnjaka“, kao i dva VIP panela na kojima su teme bile - odnos biznisa i poljoprivrede i direktna podrška EU 
poljoprivredi Srbije.  
        Na štandu Evropske unije za posetioce Sajma pripremana su jela 8 nacionalnih kuhinja (više od 1.500 obroka). Za 
posetioce Sajma,osim ostalih, kuvao je ambasador EU u Srbiji Emanuele Žiofre, kao i Plamena Halačeva zamenica šefa 
Delegacije Evropske unije u Srbiji. Štand su posetili i ambasadori ili predstavnici ambasada Češke, Slovačke, Francuske 
i Poljske.  
 
MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE, ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE  

Ministarstvo je održalo više od stotinu sastanaka i čak devet stručnih konferencija na kojim su 
poljoprivrednicima i ostalim zainteresovanima predstavljeni planovi za dalji razvoj poljoprivrede. Tokom Sajma 
plasirano je pet mera Ministarstva poljoprivrede, u okviru kojih su i krediti za koje su potpisani ugovori, ali i javni poziv 
za tov, pčelare, nabavku domaćih traktora i za infrastrukturu. Na Sajmu je najavljen i pravilnik i javni poziv za 
deklarisano seme. Broj posetilaca štanda je bio veliki, kao i interesovanje za aktivnosti Ministarstva i razgovor sa 
ministrom Glamočićem. Organizacija je bila besprekorna. Više od 30 izlagača organskih proizvoda je veoma zadovoljno 
učešćem.  
 
 
IZLOŽBA PROIZVODA SA DODATOM VREDNOŠĆU – POD POKROVITELJSTVOM MINISTARSTVA POLJOPRIVREDE 

Fruškogorski lipov med - Ove godine još veće interesovanje posetilaca, pa je samo za prva 3 dana prodato više 
od 50 kilograma meda (toliko je prodato za sve dane prošlogodišnjeg Sajma). Bilo je zainteresovanih i za distribuciju i 
prodaju u inostranstvu.  

Ariljska malina - Od svih sastanka koje su imali na Sajmu izdvajaju onaj održan sa zainteresovanim 
distributerima za italijansko i nemačko tržište. Posle Sajma nastavljaju pregovore.   



Udruženje proizvođača zanatskog piva - I ove godine cilj je bila promocija kraft piva, a za prva četiri dana na 
Sajmu je popijeno više od 1.500 litara različitih vrsta kraft piva. Održali su sastanke sa vlasnicima prodavnica i 
potencijalnim distributerima, ali i počeli dogovore za nabavku sirovina iz naše zemlje i inostranstva za pivare članice 
Udruženja. 

NAŠA ZLATKA - Na štandu je prodato više od 50 kilograma sira. Održani su i sastanci sa zainteresovanim 
vlasnicima prodavnica i distributerima, pa se nadaju da će se sirevi tog zlatiborskog proizvođača naći, ne samo, kao 
do sad, na Zlatiboru i u Beogradu, nego i na tržištu širom Srbije.  

Dr Lukić - Održani sastanci i razmenjeni kontakti sa potencijalnim distributerima za markete i prodavnice 
zdrave hrane u Republici Srpskoj. Posle Sajma sledi nastavak pregovora.  

ALMA ROSA - Prvo učešće na Sajmu iskoristili za kontakte i razmenu informacija sa drugim proizvođačima. Bilo 
je zainteresovanih i za distribuciju njihovog Brenda “Suština” u zemlji I inostranstvu, čak i u Kanadu. Razmenili kontakte, 
nastavljaju razgovore. 

RTANJSKI MED- Imali su više od 10 sastanaka sa potencijalnim distributerima i vlasnicima prodavnica. Na 
štandu su prodali više od 150 tegli meda. S obzirom na to da, u za to posebno pripremljenim paketima, med šalju i na 
kućnu adresu, posle Sajma očekuju i veliki broj on-line porudžbina.  

Mlekarska škola sa domom učenika “Dr Obren Pejić” u Pirotu - Na štandu organizovali degustaciju i prodaju, 
a dnevno su prodavali i po 100 kilograma različitih vrsta sira.  
 
POKRAJINSKI SEKRETARIJAT ZA PRIVREDU I TURIZAM 

Željko Dvožak, načelnik Odeljenja za turizam Pokrajinskog sekretarijata za privredu i turizam rekao je da veliki 
značaj pridaju nastupu na sajamskim manifestacijama, naročito dobru saradnju imaju sa Novosadskim sajmom, a na 
Međunarodnom poljoprivrednom sajmu uvek imaju adekvatan prostor, kvalitetno opremljen i jasnu i laku 
komunikaciju sa organizatorima. Na štandu Pokrajinskog sekretarijata za privredu i turizam svoje proizvode i usluge je 
izlagalo oko 80 izlagača u zbiru, većinski sa oznakom „Najbolje iz Vojvodine“ tokom svih sajamskih dana, a njihov štand 
posetilo je nekoliko grupa iz srednjih strukovnih škola, naročito iz oblasti turizma.  
Svi učesnici su izuzetno zadovoljni i žele da učestvuju i naredne godine, a broj posetioca je bio izuzetno velik.  
 
POKRAJINSKI SEKRETARIJAT ZA POLJOPRIVREDU, VODOPRIVREDU I ŠUMARSTVO  

Kako kažu u Sekretarijatu, na ovogodišnjem 92. međunarodnom poljoprivrednom sajmu u Novom Sadu 
uspešno su predstavili vozilo za besplatnu uzrokovanje i kontrolu plodnosti zemljišta, koje je izazvalo veliko 
interesovanje među posetiocima, posebno među poljoprivrednicima zainteresovanim za unapređenje kvaliteta 
zemljišta i povećanje prinosa. Prezentovali su mogućnosti vozila u pogledu brzine, efikasnosti i preciznosti uzorkovanja 
i analize zemljišta. Takođe, informisali su posetioce  o dostupnim konkursnim linijama koje omogućavaju sufinansiranje 
u oblasti  unapređenje: 

- biljne  poljoprivredne proizvodnje, 
- stočarske poljoprivredne proizvodnje, 
- podrške mladima u ruralnim područjima na teritoriji AP Vojvodine. 
 Interesovanje poljoprovrednika za raspisane  konkurse bilo je izuzetno veliko, što ukazuje na pogođene mere 

Pokrajinskog sekretarijata koje su namenjene individualnih poljoprivrednim proizvođačima. 
Zaključak razgovora između sekretara i ministra prilikom sastanaka u okviru Sajma je „Održiva poljoprivreda 

je ključ za očuvanje resursa i ekonomsku stabilnost naših poljoprivrednih  gazdinstava. Moramo raditi zajedno kako 
bismo omogućili sistemsku podršku svim  proizvođačima.“ 

 
NOVI SAD/GRADSKA UPRAVA ZA PRIVREDU  

Kako je rekao Saša Bilinović, v.d. načelnika Gradske uprave za privredu, Gradska uprava za privredu na 
Međunarodnom poljoprivrednom sajmu izlaže već deceniju, izuzetno je zadovoljna saradnjom. Koristi svoj štand da 
promoviše gradske mere poljoprivredne politike, prepoznate na državnom niovu kao velika pomoć 
poljoprivrednicima. Grad Novi Sad je na svom štandu izložio proizvode sa oznakom geografskog porekla – futoški 
kupus, begečka šargarepa i fruškogorski med, kao i proizvode organskih proizvođača.  

Učešće na Sajmu donosi značajan broj posetilaca koji imaju priliku da se direktno upoznaju sa proizvodima i 
proizvođačima sa teritorije Grada, i tako njima pomaže da ostvare profit, a Gradska uprava promoviše mere koje 
podstiču njihov rad. Proizvođači su napravili neke poslovne dogovore i povratna informacija od njih je da su zadovoljni 
Sajmom, da vrlo rado učestvuju na njemu i da bi ponovo došli. Bilo je poseta poljoprivrednih udruženja iz Srbije i 
regiona.  
 
PRIVREDNA KOMORA VOJVODINE 

Privredna komora Vojvodine tradiconalno je učestvovala na Sajmu, ove godine je imala 15 kompanija koje su 
izlagale na štandu. Poseta štanda bila izuzetno velika, izlagači su na Sajmu ostvarili veliki broj poslovnih kontakata, s 



nadom da će iz njih proisteći i finansijski uspeh, rekao je  Mladen Petković, sekretar Udruženja poljoprivrede Privredne 
komore Vojvodine. 
 
BIH I REPUBLIKA SRPSKA 

Privredna komora Republike Srpske u saradnji sa Spoljno-trgovinskom komorom Bosne i Hercegovine 
organizovala je nastup i predstavljanje devet privrednih društava iz Republike Srpske i BiH iz sektora poljoprivrede i 
prehrambene industrije. Štand su posetile delegacije resornih ministarstava Srbije i Republike Srpske. Organizovali su 
B2B sastanke sa privrednicima Srbije, ali i predstavnicima ambasade Španije. Nadaju se nastavku razgovora i uspešnoj 
poslovnoj saradnji.  

Sa zajedničkog štanda BiH svakodnevno se širio miris palačinki pečenih na mašini Crepautomatic za koju je 
zainteresovano skoro 20 kupaca iz više zemalja, a dve mašine (kupci iz Srbije) su i kaparisane.  
 
KANCELARIJA ZA KOSOVO I METOHIJU 

Drugi put su na Međunarodnom poljoprivrednom sajmu. Predstavili su se proizvođači meda, različitih vrsta 
džema, slatkog, turšije, ajvara, šarskog sira, pršute, vina i domaćih rakija iz Gnjilana, Kosovske Kamenice, Novog Brda, 
Vitine, Štrpca, Zubinog Potoka i Leposavića. Predstavljeni su i proizvodi Poljoprivredne škole u Lešku, a na 
Poljoprivredni sajam je, zahvaljujući Novosadskom sajmu koji je obezbedio ulaznice, stiglo više od 100 đaka te škole, 
kao i više od 150 poljoprivrednika sa KiM. Na štandu Kancelarije u Hali 1 nastupila su Kulturno-umetnička društva, 
recitatori, solo pevači, frulaši i pojci sa KiM. Male porodične vinarije iz Velike Hoče, proizvođači meda iz Leposavića i 
Kosovskog Pomoravlja, kao i Zemljoradnička zadruga Zubin Potok, koja je prvo učešće na Međunarodnom 
poljoprivrednom sajmu iskoristila da promoviše svoje vino.  
 
IZLOŽBA POLJOPRIVREDNE MEHANIZACIJE 

Okosnica Izložbe mehanizacije bilo je Poslovno udruženje uvoznika i izvoznika koje se predstavilo sa svojih 17  
članica. Uobičajeno veliku pažnju posetilaca privukla je izložba poljoprivredne mehanizacije sa vodećim svetskim i 
nadolazećim, veoma konkurentnim- dalekoistočnim brendovima. U velikom cenovnom rasponu od 10-ak hiljada evra 
za najjeftinije traktore do najskupljeg kombajna za vađenje krompira vrednog 770.000 evra bez PDV-a, svaki 
poljoprivrednik zainteresovan za obnovu mehanizacije, mogao je da pronađe nešto po svom ukusu. 

 
Izlagač najskuplje mašine na ovogodišnjem Poljoprivrednom sajmu, kombajna za vađenje krompira, 

kompanija ITN Group je tokom Sajma finalizirala dogovor oko prodaje još jednog velikog kombajna za vađenje 
krompira, šargarepe i luka, kao i srednjeg Masey traktora. Neposedno posle Sajma očekuju i prodaju žitnog kombajna- 
navodi izvršni direktor ITN Agrotecha Slaven Soldo. -Posebno smo zadovoljni prodajom viljuškara na električni pogon. 

 
U kompaniji KITE, nastup na ovogodišnjem Poljoprivrednom sajmu ocenjuju izuzetno uspešnim. Prema rečima 

menadžera prodaje poljoprivrednih mašina i opreme Borisa Budurina prodali su više od 10 traktora, dva kombajna od 
kojih i onaj izložen ispred glavnog ulaza na Novosadski sajam, dva telehendlera, više od 20 sistema za navodnjavanje 
i veći broj priključnih mašina. 

-Poljoprivredni sajam smo iskoristili i za promociju projekata Kite Sektora „Agronomija“, a posebnu pažnju 
posetilaca privukla je mogućnost da deo mašina otplate merkantilnom robom. Verujem da smo uspeli u tome jer nam 
je tokom celog Sajma štand bio izuzetno dobro posećen – rekao je izvršni direktor Kite Sektora „Agronomija“ Vlastimir 
Filijović. 

 
Kompanija VGP je drugi put na Poljoprivrednom sajmu ponudila južnokorejske traktore KIOTI, uz beskamatne 

dinarske  kredite i sedmogodišnju garanciju. -Prodali smo više od 20 traktora, oko 50 sejalica i pet prikolica - rekao jek 
zamenik generalnog direktora Goran Vasiljević. 

 
Štand IMT-a je bio izuzetno posećen, a više od trećine posetilaca bili su iz bivših  republika SFRJ. - Mehanizaciju 

prodajemo posredstvom dilera, a Sajam nam služi da razmenimo mišljenja sa potencijalnim kupcima i na osnovu toga 
unapredimo ponudu- kaže direktor prodaje i marketinga IMT Dragan Galečić. 

 
Na štandu kompanije Delta Agrar prodaju ocenjuju osrednjom.Ugovorili su prodaju više traktora i sejačica, te 

jednog tifona. Pred realizacijom je prodaja još 4-5 tifona, a dogovorena je i prodaja nekoliko velikih mašina za 
navodnjavanje. 

 
U kompaniji Milurović komerc su zadovoljni posetom, posebno zbog većeg broja direktih kupaca, izdali su 

veliki broj predračuna i prodali 6  - 7 priključnih mašina.  
 



 Vlasnik kompanije MBV iz Vršca Vukašin Milinković kaže da je prodaja na ovogodišnjem Poljoprivrednom 
sajmu bila iznad svih očekivanja. -Prodali smo više od 50 podrivača, desetine sejalica i kratkih tanjirača, kao i ostalih 
priključnih mašina, naveo je Milinković. 

 
Na štandu kompanije FPM Agromehanika ocenjuju da su i poseta i poslovnost na ovogodišnjem 

Poljoprivrednom sajmu nadmašili prethodne dve priredbe. Na osnovu subvencija Pokrajine izdali su mnogo 
predračuna, prodali su 6 traktora i 10-ak priključnih mašina. 

 
U kompaniji Kljakić ovogodišnji Poljoprivredni sajam ocenjuju boljim od lanjskog i prave efekte očekuju u 

narednim nedeljama. Tokom Sajma prodali su po jedan traktor, plug i traktorski generator. 
Mašinska radionica Tupanjac, Futog je tokom Sajma prodala desetak priključnih mašina.  
Fabrika mašina Morava Požarevac je izložila prskalice i atomizere i zadovoljni su posetom i brojem izdatih 

predračuna.   
 
Iz godine u godinu, sve zapaženije mesto na Poljoprivrednom sajmu zauzimaju izlagači dronova. Na štandu 

kompanije Dron Agrar iz Jermenovaca kažu da su posetiocima svakodnevno prenosili svoja iskustva u upotrebi 
dronova, izdali su mnogo predračuna i prave efekte očekuju posle Sajma. 

Veliki broj upita vezanih za dronove i zadovoljavajuću posetu, od kojih efekte očekuju u narednim nedeljama 
i mesecima beleže i na štandu DOO Precizna poljoprivreda. 

 
Više posetilaca i pozitivnija atmosfera među ratarima karakterišu 92. međunarodni poljoprivredni sajam, 

ocenjuju na štandu kompanije Livona. Prodali su 10-ak dronova i izdali trostruko više predračuna za navigacijsku 
opremu od očekivanja. 

  
KESEN  

Za kinesku kompaniju KESEN jedan od rezultata prvog učešća na MPS je više od 50 kontakata sa 
zainteresovanima za direktnu kupovinu kosilica sa daljinskim upravljačem, ali i potencijalnim distributerima za Srbiju 
i za Bosnu i Hercegovinu. Na štandu izložena kosilica se posle Sajma ne vraća u Kinu. Iz Novog Sada se seli u Beograd, 
gde će u jednoj kompaniji, čiji je vlasnik zainteresovan za distribuciju kosilice, biti predstavljena potencijalnim kupcima.    
 
 
INDONEZIJA 

Na štandu Indonezije imali su više poslovnih B2B sastanaka sa potencijalnim distributerima, ali i 
predstavnicima kompanija koje su zainteresovane da u proizvodnji svojih konditorskih proizvoda koriste palmino ulje 
proizvedeno u Indoneziji.  Nadaju se da će posle Sajma napravitiiI neke konačne dogovore i da će njihovo palmino ulje 
biti na rafovima prodavnica u Srbiji, BiH, Albaniji i Crnoj Gori. Osim za palmino ulje veliko je interesovanje distributera 
za Srbiju, Crnu Goru i Severnu Makednoiju i za indonežanski cimet kao i za beli i crni biber. 

 
INSTITUT ZA RATARSTVO I POVRTARSTVO  

Na štandu Instituta u Hali 1 održano je više poslovnih sastanka od kojih izdvajaju sastanak sa delegacijom 
Kube, sa kojom su za poslednji dan Sajma dogovorili i nastavak razgovora u prostorijama Instituta na Rimskim 
šančevima. Na Sajmu su ih posetili I dugogodišnji poslovni partneri iz Hrvatske, BiH, Crne Gore, Severne Makedonije 
i Slovenije, a bilo je i novih kontakata sa zainteresovanima za sortiment za sledeću setvenu sezonu.  
 
NEKONVENCIONALNO STOČARSTVO 

Ove godine je nekonvencionalno stočarstvo zauzelo važno mesto na 92. međunarodnom poljoprivrednom 
sajmu, a koje su posetioci mogli da pogledaju u Hali 23. Najzastupljeniji predstavnici ove grane svakako su pčelari, 
koji su u Novi Sad stigli iz svih delova Srbije. I dok je jednima učešće na našoj manifestaciji postala tradicija, mnogi su 
se ove godine prvi put pridružili sajamskoj porodici, izlažući razne vrste meda, kao i slasne kremiće i kombinacije koje 
su posebno privukle pažnju najmlađim posetiocima. Degustirani su lipov ili bagremov med, livadski ili onaj od uljane 
repice, kao i medići od kakaoa i propolisa. Naravno, osim probavanja i kupovine, posetioci su imali priliku da saznaju 
sve o svetu meda, ali i benefitima koji slede nakon konzumacije. 
U nekonvencionalno stočarstvo spadaju i akva farme za ribe i akvaponija koju je ove godine predstavila firma “Marko 
Kalmar”, a kako nam je vlasnik rekao, na Sajmu je uspeo da stekne kontakte i saradnju koja će mu obezbediti posao 
za naredne tri godine! 
 
 
 



NA MANJEŽU ORGANIZOVANO PREPONSKO JAHANJE I FIJAKERIJADA 
Nezaobilazni Manjež je ove godine bio u centru pažnje svim ljubiteljima konjičkih sportova. Zelenim 

hopodromom prekaskalo je skoro 200 konja koji su se u najboljem izdanju pokazali kroz Vojvođansku preponsku ligu, 
ali i reviju i takmičenje zaprega. Kada je reč o preponašima, publika je videla oko 150 startova 50 najboljih grla iz naše 
zemlje, dok je ukupno 29 dvoprega i četvoroprega prošpartalo Manježom. 
 
 
NOVO !!! - SAJAMSKI SALAŠ ·  

Otvoreni prostor ispred Hale 13 iskorišćen je za predstavljanje brojnih festivala, uz degustacije domaćih 
proizvoda i druženje uz muziku. Starinsko seosko dvorište i vojvođanske kućice okrečene kao nekad, valjkom na šare, 
stolovi koji podsećaju na nekadašnje astale, stara peć na drva, nekada korišćeni bokali i šerpe sada su eksponati, uz 
uzdah nostalgije dočekivali su posetioce voljne da saznaju ili da se sete, kako je to bilo nekad. Degustacije svih 
proizvoda su se podrazumevale – putera, pita ispod sača, gulaša od gljiva, pastrmke, ali i domaćih kraft piva, slovačke 
pikantne kobasice Bilo je i čvaraka na pogačicama, kuvao se pasulj s butkicama, na tacnama su poslužene i oblatne.... 
Poseban program je organizovan za najmlađe posetioce, uz promociju manifestacija i udruženja koja čuvaju tradiciju 
i zaljubljenike u selo. 
 
 
STRUČNI I POSLOVNI SUSRETI 

Održavani su mahom u Kongresnom centru „Master” Novosadskog sajma, ali i na štandovima izlagača. Od 17. 
do 22.  maja priređeno je oko 90 događaja za koje su zakazane satnice, a daleko veći broj je bio onih koji su se ponavljali 
na štandovima izlagača.  

Samo u Kongresnom centu „Master” bilo je organizovano više od 30 događaja, kao što su oni posvećeni 
zadrugarstvu,  Dan žitara, Dan voćara i vinogradara... Bilo je tu i konferencija kao što je „Stanje i perspektive 
zadrugarstva u regionu u međunarodnoj godini zadruga“, „Inteligentna rešenja za poljoprivredne preduzetnike“, 
potom, „Izazovi globalnih klimatskih promena“... Bilo je mnogo sastanaka i uručenja prizanja najboljima na 
ocenjiivanju kvaliteta koje je Novosadski sajam organizovao u susret Poljoprivrednom sajmu. 
Edukacija i stručnih događaja ove godine je bilo daleko više i na štandovima izlagača, posebno Štandu Delegacije 
Evropske unije u Republici Srbiji, Kancelarije za Kosovo i Metohiju, Pokrajinskog sekretarijata za privredu i turizam, 
Voda vojvodine...   
 
OCENJIVANJE KVALITETA PROIZVODA I USLUGA organizovano uoči i tokom Sajma, realizovano je u 30 robnih grupa. 
Veče šampiona je održano u Kongresnom centru „Master”, u četvrtak, 22. maja, kada su uručena vrhunska priznanja 
i proglašeni Najbolji u agrobiznisu. Zvanje Apsolutnog šampiona kvaliteta 92. međunarodnog  poljoprivrednog  sajma  
u  Novom  Sadu,  ponela  je Kompanija KITE DOO Novi Sad – jedan od lidera u sektoru agrara.  

Posebna priznanja dobili su Generalni sponzor Globos osiguranje, Zlatni sponzor Al Dahra, Banka partner 
Banka „Poštanska štedionica“, Darodavac u Poklon-igri Kompanija Kite DOO i Strateški partner Poljoprivrednog sajma 
Italija. Novinarska nagrada Novosadskog sajma „Petar Davidović“ za 2024. godinu uručena je Stevanu Davidoviću, 
novinaru Radio Novog Sada.  
 
POSETA  

Brojne su privredne, naučne i političke delegacije stigle su na Novosadski sajam – iz Srbije, Argentine, Kube,  
Češke, Italije… Sajam je otvorio ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Dragan Glamočić. U poseti je bila i 
Adrijana Mesarović, potpredsednica Vlade Republike Srbije i ministarka privrede, kao i Balint Juhas, predsednik 
Skupštine AP Vojvodine… Susreti u Kabinetu generalnog direktora organizovani su sa zamenikom ministra 
poljoprivrede Češke, sa delegacijom Komore italijansko-srpskih predstavnika, uglednim italijanskim privrednicima, 
teritorijalnim predstavnikom za jug Srbije, Draganom Cvetkovićem, predsednikom Komore organskih proizvođača 
Makedonije i Bobijem Krstevskim, članom Upravnog odbora... 

 
Prema evidenciji Novosadskog sajma, u organizovanim dolascima, Sajam su posetili članovi zadruga – ratari, 

stočari, proizvođači, članovi udruženja poljoprivrednih proizvođača, đaci, studenti, zaposleni iz preduzeća koja su u 
oblasti agrara i srodnih delatnosti, iz Srbije ali i regiona, odnosno Evropske unije. 
  
  

NOVOSADSKI SAJAM 


